


Activité 1 : classement par ordre croissant

P0|I humaln

Globules rouges

Tour Eiffel

Nuage de Magellan|Cristal de chlorure
(galai) de sodlum




Activité 2 . evaluer des longueurs

Taile du nuage de 51p019m
Magellan
Tallle d'une fourmi 5 mm ou 5.10°3 m

lameé ' I I
Diametre d'un globule 10e mou 1,0.105 m

rouge

Cap sud - Cap nord corse 180 km ou 1,80.10° m
Taille d'un virus 100 nm ou 1,00.107 m
Taille d'un atome 0.1 nm ou 1.10°2° m

Taille d'un noyau atomique 1015 m

FEO EiEsie 6400 km ou 6,40.10 m
Distance Terre-Soleil 150.10° km ou 1,50.10% m

Hauteur de la tour Eiffel 320 ou 3.20.102 m

Diametre d'un cheveu 40 € mou 4,0.10° m



Activité 3 : convertir et raisonner en a.l.
Calculez en a.l. les dimensions suivantes :

Taille du grand nuage de Magellan : 2.101° m
d (a.l.) =d(m)/9,46.10%°

Attention ! Les unités doivent étre
harmoniseées. Sid estenm, 1 a.l. aussi !
d(a.l.) = 2.101%/9,46.10%°

d(a.l)=2.10%a.l. (1 CS)

Distance de la galaxie d'’Andromede a la notre :
2,1.10%° m
d(a.l.)=d(m)/9,46.10%°
d(a.l.) =2,1.10%%/ 9,46.10%°
d(a.l.) =2,2.10°a.l. (2 CS)




Activité 3 : convertir et raisonner en a.l.

La planete Zébulix est située dans la galaxie CPO3. Munis

de leur efficace téléscopationax, les Zébux observent la

Terre et trouvent que les hommes sont bien lents a
p/o/gn/eis/sier . Coels|tiiiviiilel 0 \U\ O UL AN
de I'empire romain (476 ap J.C.).

a - A quelle distance se situe Zébulix de la Terre ? Donnez

le résultat en a.l. puis en m.

Nous sommes en 2013, les Zébux observent ce
qui se passe en 476. Le décalage entre leur
observation et la realité est la duree qu'a mise la
lumiere pour parvenir chez eux. t=2013-476 =
1537 ans. lls sont donc a 1537 a.l.

d(m) =d(a.l.) x 9,46.101> = 1537 x 9,46.10%°
d(m) = 1,45.10*°® m (3 CS)



Activité 3 : convertir et raisonner en a.l.

b - Dans combien de temps verront-ils Christophe Colomb
debarquer en Amerique (1492) ? Donnez le résultat en
annee terrestre puis en seconde.

Entre 1492 et 476, 1l s'écoule la durée t' avec t' =

1492 - 476 = 1016 ans
t 01015 x 3600 x 24 x 365,25 = 3,206.101%s

I 00 /1IXI121411IXI1IBI6IS L2 dur
annee



Activité 3 : convertir et raisonner en a.l.

c - Madame Zébula est née lors de la chute de I'empire
romain. Elle vivra 1403 ans terrestres. Assistera-t-elle a la

revolution francaise (1789) ?

Entre 1789 et 476, il s'écoule t*, t" = 1789 - 476 =
1313 ans < 1403 ans, durée de vie de Mme
Zébula. Comme Mme Zébula nait en 476, elle 'y
assi ster al3l3ahso ©ge de



Activité 2 : donner un ordre de grandeur

Taile du nuage de 51p019m

19

Magellan LI
Tallle d'une fourmi 5 mm ou 5.10°3 m 102 m
Diametre d'un globule . i

- 10°m
rouge 10 e nmou 1,0.10™ m
Cap sud - Cap nord corse 180 km ou 1,80.10° m 105 m
Tallle d'un virus 100 nm ou 1,00.107 m 107 m
Tallle d'un atome 0.1 nm ou 1.100 m 1010 m
Taille d'un noyau atomique 1015 m 1015 m
Rayon terrestre 6400 km ou 6,40.106 m 107 m
Distance Terre-Solell 150.106 km ou 1.50.10 m 101 m
Hauteur de la tour Eiffel 320 ou 3,20.102 m 102 m

Diametre d'un cheveu 40 & rmou 4,0.105 m 105 m






